

# DM



## röviden

### Csatorna a belvíznek



Somogyi Károlyné felvétele

Aligha lehet egyelőre másra használni az E5-ös út és a vasúti töltés V betűjébe szorult, nádas-mocsaras területet, mint Ságvártelep belvízeinek összegyűjtésére. A DÉLÉP dolgozó építik ki a csatornát, amelyet a vasúti jelzőlámpa közelében a főútvonal alatt bújtatnak át. Felvételünk a csatornázás egy részletét örökítette meg, a vízgyűjtő terület szélén.

#### VÉRADÓ OLAJOSOK

Az NKfV algyői telepen dolgozók humanitását példaképként emlegetik a verádó állomáson: nincs is még egy vállalat Szegeden, amelyik évente háromszor rendezne verádó napot. A legutóbbin is, amelyet a Vöröskereszt üzemi szervezete és a vállalat vezetői indítványoztak, 216-an járultak a fehérköpenyes asszisztensek elé, hogy felajánlják vérüket beteg embertársaiknak.

#### FOGADÓÓRA

A Hazafias Népfrent Belváros III. körzeti bizottsága és nóbizottsága ma, pénteken délután fogadóórát tart a Földvári utca 2. szám alatti helyiségében.

#### KÉMIKUSOK KLUBDELUTANJA

Amerikai újtárolt tart elmenybeszámolót dr. Morvay József, a SZOTE női klinikájának gyógyszerészdöcense ma, pénteken délután 4-től Szegeden, a Technika Házában. A klubdelutánt a Magyar Kémikusok Egyesülete rendezti.

## Gyász- közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **KORPONAY PÉTER** BM-nyugdíjas, 80 éves korában elhunyt. Búcsúztatása hamvasztás után a Dugonics-temetőben lesz. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa és testvér, **RZIHAI JÁNOS** életének 68. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése november 1-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család - Szatymaz. T. 16 592

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, a MAV és a Szegedi Konzervgyár dolgozóinak, akik szeretett halottunk, **MAKRA PAL** temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá az I. Kórház belgyógyászati osztálya orvosainak és ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család - Kisfaludy u. 33. T. 16 586

— Nagyszerű asszony a feleségem — büszkélkedtem a barátom. — Imádjuk egymást. Sohasem veszekszünk, de még egy hangos szó sem esik közöttünk. Nem mondom, régen előfordult, hogy ha későn jöttem haza, vagy ha túl sok pénzt költöttem, vagy ha túlonatult kedves voltam egy nőhöz. De ez ma már a múlté. Most úgy élünk, mint a galambok.

Hogy mi történt?  
Onálló lettem. Nem függök a feleségemtől. Számos fontos kérdésben a döntés jogát fenntartom magamnak. Azt csinálom, amit akarok. Ha akarom, így döntök, ha akarom, úgy. Az én döntéseimtől függ.

Nagyszerű nő a feleségem. Tegyük fel, el akarok menni egy kedves kartársnővel a moziba, munkaidő után. Tegyük fel. Mit csinál ilyenkor egy átlagférfi? Hazudik. Azt hazudja, hogy leltár van, benn kell maradnia az üzemben, vagy a hivatalban. Aztán az ilyen kiruccanás-hoz pénz is kell. Honnan szerez pénzt egy átlagférfi? Letagadja a prémiumot, vagy fizetésig kölcsönt kér.

Hogy csinálom? Mi a helyzet nálunk?  
Amióta szabad kezet kaptam, amióta önálló vagyok, és önállóan döntök a saját ügyeimben, egyszerűen bejelentem a feleségemnek, hogy: „Drágám, ma este, munkaidő után, moziba megyek egy kedves kartársnővel.” S ez a jó, ez a helyes. Nem kérem a feleségem beleegyezését a

## Önállóság

személyemet érintő ügyekben: nekem, magamnak kell döntenem:

1. Menjek-e moziba, vagy ne menjek?

2. A feleségemmel menjek-e moziba, vagy a kedves kartársnővel?

3. Lelkemre veszem-e, hogy otthon hagyom azt a szegény asszonyt, mármint a feleségemet, vagy nem veszem a lelkemre?

A döntés joga az enyém. A feleségem leadta nekem. Nálunk nem az asszony dönt, hanem én. En döntök abban is, hogy:

4. Képes vagyok-e más nőre pénzt költeni, amikor a feleségemnek, mint mondja, nincs egy rongya, amit felvegyen, vagy nem vagyok képes?

5. Merek-e hazajövet a gyerekeim szemébe nézni, vagy nem melek?

6. El tudom-e viselni a szegény kis árvák tekintetét, akikkel az apjuk — mármint én — nem törődik, vagy nem tudom elviselni?

Azt csinálom, amit akarok. Szabad kezet kaptam. Ha akarom, így döntök, ha akarom, úgy. Ahogy kedvem tartja, ahogy éppen kedvem szótlyan. Önálló vagyok. Abban is én döntök:

7. Hidegen hagy-e, hogy hazajövet a feleségem kisért szemmel fogad, vagy nem hagy hidegen?

8. Van-e bőr a képeimen, hogy moziba megyek egy idegen nővel, vagy nincs bőr a képeimen?

9. Vállalom-e a veszekedést azért, hogy moziba mentem egy kedves kartársnővel, vagy nem vállalom?

Ezekben a fontos problémákban teljesen egyedül döntök, anélkül, hogy valaki is beleszólna. Nem kell előzetesen kikérnem a feleségem véleményét, azt csinálom, amit akarok. Hidd el, ez a helyes. A feleségem nagyon okosan felismerte, hogy önállóságra vágyom, és azóta sok kérdésben önállóan döntök:

10. Vállalom-e a pofonokat a feleségemtől a moziért, vagy nem vállalom?

11. Megéri-e nekem az a nő, hogy a feleségem kikaparja a szememet, vagy nem éri meg?

12. Megéri-e az a mozi, hogy a feleségem elhagy, vagy nem éri meg?

Ezekre a kérdésekre kell felelnem, ezekben a fontos ügyekben kell döntenem. A feleségem nem szól bele, rámp bízva: azt csinálom, amit akarok. Nem függök tőle. S ez nagyon jó, mondhatnám azt is, hogy felemelő érzés.

Hogy voltam-e már moziban egy kedves kartársnővel munkaidő után?

Nem voltam. Mióta önálló lettem, annyi fontos kérdésben kell önállóan döntenem, hogy egyszerűen nem futja az időmből ilyen marhaságokra...

Mikes György

### 10—15°

Várható időjárás péntek estig: Változóan felhős idő, eső nem várható. Főként éjszaka és reggel, elsősorban a délnyugati és az északkeleti országrészben lesz köd, egy-két helyen ködszítálás. Napközben megélénkült, délkeleti szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 10—15 fok között, északkeleten kevésbé 10 fok alatt.

### A nehéz- kedésről

— Papa, hogy van az, hogy nem röpködünk a levegőben, bár a Föld saját tengelye körül forog?

— Ez a nehézkes törvény miatt van.

— És mi lett volna, ha nem adják ki ezt a törvényt?

#### VETÍTÉS

#### A MŰZEMBAN

Irodalmi tárgyú filmeket vetítenek ma, pénteken délután 5 óratól a szegedi Mórá Ferenc Múzeum néprajzi kiállítótermében. A Radnóti Miklós, Az olvasó népről és a Hemingway című filmeket, melyeket a diákoknak ajánlanak elsősorban, díjtalanul tekinthet meg bárki.

#### MILLIÓS KÁRTÉRÍTÉS

A reggeli ködös, sokszor síkos, csúszós utak a gépkocsivezetőktől fokozott figyelmet és a megszokott sebességtől lényegesen eltérőbb, lassú tempót kíván. Az óvatosság, az út- és látási viszonyokhoz igazodó sebesség-megválasztás nem minden gépjárművezetőre jellemző. Az Állami Biztosító Csongrád megyei gépjárműkárrendezési fiókjának statisztikájára szerint októberben eddig 476 gépjárműkárbejelentés történt. A lerendezett gépjárműkarakra 1 millió 200 ezer forint kártérítést fizettek ki.


#### HOGYAN ALAPOZZUNK?

A házak alapjainak súlyyedéséről, gazdaságossági számításairól és biztonságáról tart előadást Burján Zoltán, a BUVÁTI szakembere ma, pénteken délután 2-kor Szegeden, a Technika Házában.


#### TŰZ


Tegnap, csütörtökön Sándorfalván, a Tolbuhin utca 49. számú házban, egy részben lebontott lakóház kamrájában, a hibás kémény ki-hulló szikrájától tűz keletkezett. A kémény közelében könnyen gyúló anyagokat, fát, papírt és rongyhulladékot tároltak, amelyet a ki-hulló szikra meggyújtott. A gyors beavatkozásnak is köszönhető, hogy nem keletkezett jelentős kár.

**TAKARÉKOSÁGI VILÁGNAP** OKTÓBER 29.





ELLENTÉT






—SAJKOS FEJVERRE SPÁROL!—





—ÉHES VAGYOK!



—ELÜSZÖT PÉNZEK.

### A rendőrség kérése

Október 15-én 12 óra 30 perc-kor Cegléd határában — a 4-es számú főútvonal 67 kilométeres szelvényében — Czikli Mehmet 25 éves török állampolgár az EM-V-336-os forgalmi rendszámú R 16-os személygépkocsival szabálytalan előzés miatt összeütközött egy pótkocsit tehergépkocsival, amely ezt követően egy vele szemben haladó Trabantnak ütközött. A Trabant vezetője, Kovács Lajos, 54 éves hentes, budapesti lakos, olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. A Pest megyei rendőr-főkapitányság Közlekedésrendészeti osztálya kéri a bal-esztérszemtanút és azokat, akik elsőnek értek a helyszínre, hogy jelentkezzenek Budapest, VI., Aradi utca 20. szám alatt, vagy telefonon a 124-275/344-es telefonszámon, illetve a ceglédi rendőrkapitányság közlekedésrendészeti osztályán: Cegléd, 10-066-os telefonton.

### Bányász-siker

A Borsodi Szénbányák szén-üzemének felszínre szállítószalagjának bányászati részlegének brigádjai határidő előtt két hónappal teljesítették éves termelési tervét. A bányában, ahol az idén új technológiai rendszert vezettek be, 50 000 tonna szén szállították a felszínre. (MTI)

### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja  
Főszerkesztő: F. NAGY ISIVAN  
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Tanácsköztársaság útja 10 - Telefon: 13-535, 13-083  
Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLO  
A lapot nyomja:  
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28.  
Nyomdaigazgató: DOBÓ JOZSEF  
Terjeszti a Magyar Posta  
Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknél  
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. - Index: 25 033